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логіки. Поєднання передових алгоритмів машинного навчання, гнучких 

архітектурних рішень і ефективних інструментів дозволяє створювати потужні та 

масштабовані рекомендаційні системи. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ГРАФОВИХ СТРУКТУР ДАНИХ У 

ЗАДАЧАХ  ПОБУДОВИ ПЕРСОНАЛІЗОВАНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ  

Ропай А. Р., Рудніченко М. Д. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі обґрунтовано актуальність застосування графових 

структур даних у задачах побудови персоналізованих рекомендацій.  

Ключові слова: рекомендаційні системи, графові структури даних. 

Вступ. Графові структури даних стають дедалі актуальнішими у сучасних 

інформаційних системах, зокрема у сфері побудови персоналізованих 

рекомендацій. Зростання обсягів та складності даних потребує застосування більш 

гнучких та адаптивних моделей, здатних ефективно відображати багатовимірні 

взаємозв’язки між елементами. Традиційні підходи до рекомендацій — контентні 

або колаборативні — демонструють обмеження у роботі з гетерогенними та 

структурованими даними, тоді як графові моделі дозволяють поєднувати 

різноманітні типи інформації в єдиному представленні.У цьому контексті важливо 

дослідити переваги графових структур даних у задачах персоналізованих 

рекомендацій, порівняти їх з класичними методами та обґрунтувати доцільність їх 

застосування,приділяючи увагу, здатності графових моделей виявляти приховані 

зв’язки, адаптуватися до нових даних та підтримувати високий рівень 

інтерпретованості. 

Графові структури набувають актуальність для побудови персоналізованих 

рекомендацій.Графові підходи, такі як Graph Neural Networks (GNNs), Graph 

Convolutional Networks (GCNs) та Knowledge Graphs, демонструють високу 

ефективність у моделюванні багаторівневих зв’язків, що значно покращує якість 

рекомендацій у порівнянні з традиційними методами, що особливо актуально для 

доменів, де є багато гетерогенних об'єктів і зв’язків між ними — таких як освіта та 

медицина, демонструючи, особливу цінність завдяки здатності моделювати складні 
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та багаторівневі взаємозв’язки між медичними даними. Особливо, у сучасних 

умовах зростаючих обсягів та складності даних, класичні методи побудови 

рекомендаційних систем часто виявляються недостатніми для врахування 

глибоких, багаторівневих взаємозв’язків між користувачами, об’єктами 

рекомендацій та контекстними факторами. Саме тому графові структури даних 

набувають все більшої актуальності як ефективний інструмент для моделювання 

таких складних взаємодій.Графи дозволяють природним чином відобразити 

взаємозв’язки у вигляді вузлів та ребер. Такий підхід відкриває нові можливості 

для виявлення прихованих патернів, які залишаються недоступними для 

традиційних моделей. 

Ключовою перевагою графових структур є їхня здатність інтегрувати дані з 

різних джерел у єдину модель без втрати семантичної цілісності. На відміну від 

табличних або векторних підходів, де необхідно жорстко визначати схеми даних, 

графи допускають динамічне розширення: до існуючої структури можна додавати 

нові типи вузлів та зв’язків без потреби її перебудови. Це забезпечує гнучкість і 

високу адаптивність графових моделей до змін у вхідних даних, що особливо 

важливо для систем, які функціонують у динамічному середовищі або потребують 

постійного оновлення знань.Окрім структурної переваги, графові підходи 

демонструють високий рівень масштабованості. Завдяки сучасним фреймворкам, 

як-от Deep Graph Library (DGL) або PyTorch Geometric, обробка графів із 

мільйонами вузлів і ребер стала технічно реалізованою навіть у середовищах із 

високими вимогами до обчислювальних ресурсів. Це відкриває нові можливості 

для створення високопродуктивних систем персоналізованих рекомендацій у 

великих екосистемах, зокрема на платформах електронної комерції, освіти або 

контентного стримінгу.Не менш важливою є інтерпретованість графових моделей, 

що відрізняє їх від багатьох інших глибинних підходів. Кожен елемент графа має 

семантичне навантаження, а зв’язки відображають реальні взаємодії між об’єктами, 

що робить результати системи прозорими для кінцевого користувача або аналітика. 

У контексті побудови довіри до автоматизованих систем прийняття рішень, це є 

критично важливою властивістю. 

Висновки. Аналіз переваг використання графових структур постають як 

технологічна основа для створення персоналізованих рекомендацій нового 

покоління. Їхня здатність моделювати складні, багаторівневі зв’язки, інтегрувати 

гетерогенні дані, масштабуватись до великих обсягів інформації та забезпечувати 

високий рівень інтерпретованості робить їх надзвичайно ефективним та 

актуальним інструментом у сучасному data-driven середовищі. 
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